



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 2 ноября, 2017 год

№ 208

(29595)



«Прививка» от морозов

На прошлой неделе в коммунальной истории райцентра Советское произошло важнейшее событие: введена в эксплуатацию последняя очередь газопровода. В результате все жилые дома села получили техническую возможность перейти на экологически чистое топливо – метан.

«Это третий райцентр, где можно подвести такие итоги, – отметил начальник отдела газификации Минстроя края Игорь Хроменок. – В прошлом году полностью газифицировали Калманку, в январе текущего года сдали последний объект в Косихе. И это заслуга Правительства Алтайского края».

Газификация в селе началась с 2009-го и до 2015 года охватила 57% жилых домов. В позапрошлом году стартовал ее завершающий этап, включающий прокладку 27,5 км сетей, к которым можно присоединить 604 домовладения. В результате теперь все жилые дома имеют техническую возможность получать метан. «Пока к новым сетям подключились 13 домов, 15 договоров находится на стадии подписания. И мы с нетерпением ждем, когда это сделают остальные если не в этом году, то, по крайней мере, в следующем. Но это уже должна быть инициатива самих жителей, – подчеркивает Игорь Хроменок. – Все условия для этого есть. В райцентре имеется специализированная организация, которая занимается монтажом внутридомовых сетей и наладкой газового оборудования. Поэтому всё будет зависеть от активности жителей. Если человек хочет дальше жить с печью и топить ее углем и дровами, это его право. Но я считаю, что это неправильно. Мы только можем рекомендовать и просить их, чтобы серьезные бюджетные средства, вложенные в проект, не пропали».

Строительство газопровода далось не просто. Чтобы преодолеть речку, разделив ее на две части, пришлось строить эстакаду. Потребовалось где-то вносить корректировки в проект, чтобы обойти коммуникации, а иной раз подрядчики ненароком повреждали сети, что затягивало



Елене Михайлевич и ее дочери Алисе зима не страшна.

время строительства. Администрация района подала даже судебный иск на подрядную организацию, а та встречный. Но, в конце концов, это рабочие моменты, которые часто случаются при строительстве сложных объектов. И они будут улажены. В числе тех, кто уже подключился к нему, семья молодых специалистов Михайлевич. Иван работает инженером в местных энергосетях, а Елена учителем младших классов, но сейчас находится в отпуске по уходу за маленькой Алисой. Семья не так давно переехала в новый дом, покрыв треть затрат за счет государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Поскольку учителям полностью компенсировались затраты

на отопление из краевого бюджета, то в доме установили мощный электрический котел и жили – не тужили, хотя счетчик наматывал на 6 – 10

Стоимость строительства газопровода в Советское – 47,8 млн рублей: из федерального бюджета – 23,2 млн, из краевого – 23,8 млн, остальное – из местного.

тысяч рублей в месяц. Но с недавних пор компенсации ограничились нормативом 1,8 тыс. рублей и всё, что сверх него, пришлось бы платить из своего кармана. Иван прикинул, что выгоднее подключиться к газу.



Роман Белоусов запускает газовую линию в эксплуатацию.



Чтобы протянуть газопровод через реку, пришлось строить эстакаду.

Затраты на проектирование, монтаж труб от дороги до дома и внутренняя разводка вместе с котлом, счетчиком обошлись в 130 тыс. рублей.

Слесари «Газпром Газораспределение Барнаул» Роман Белоусов и Дмитрий Пименов местные. Они занимаются техническим обслуживанием, установкой газового оборудования, наладкой за его чистотой и состоянием. «Раз в год в жилых домах проверяем уплотнения, смазываем, а в случае поломки ремонтируем. Железо – не человек, оно иногда ломается», – объясняет Дмитрий Пименов. На вопрос, может ли газовый котел взорваться, он уверенно отвечает: «Нет. У котла тройная система защиты. Если случилась ошибка в работе, котел останавливается и подает звук».

(Окончание на 2 стр.)

Ноябрьский отпуск

Алтайский край вошел в число регионов, востребованных у российских туристов, которые планируют отправиться на отдых в ноябре. Также жители страны стремятся в Крым, Краснодарский край, Москву и Московскую область, Карелию, Калининградскую, Ярославскую и Ленинградскую области, Ставропольский край и Татарстан.

В пресс-службе Ростуризма информационному агентству ТАСС сообщили, что в ноябре большинство россиян отправятся в путешествие по стране. В частности, в городе-курорте федерального значения Белокурихе ждут наплыва туристов на ближайшие праздники.

В трех санаториях компании «Курорт Белокуриха» продали на 3 ноября 82% путевок, на 7 ноября – 79%. При этом полная продажа оставшихся путевок ожидается в преддверии праздника.

Ждём оленеводов со всего мира

В следующем году в Алтайском крае будет проходить VII Всемирный конгресс оленеводов. Губернатор Александр Карлин подписал распоряжение о создании оргкомитета по подготовке и проведению этого мероприятия мирового масштаба.

Представителем оргкомитета назначили зампреда краевого правительства Александра Лукьянова.

На конгресс оленеводов в край, как ожидается, придут эксперты, ученые и руководители хозяйств и предприятий из других регионов России, а также из Казахстана, Новой Зеландии, Китая, Австралии, Кореи, Канады, Мексики, Швеции и других стран.

Алена ИВАНОВА

Театры – детям

Два алтайских театра поделят между собой средства проекта «Единой России».

Молодежный театр Алтай и театр кукол «Сказка» стали участниками нового партийного проекта «Театры – детям». Его финансирование на 2017 год для нашего региона составит 3,5 млн рублей.

Отметим, что Алтайский край вошел в число двадцати регионов страны, которые получили наибольшую финансовую поддержку проекта «Единой России». Выделенные деньги распределят между двумя театрами. Средства пойдут на улучшение материально-технической базы. Например, в театре кукол «Сказка» рассчитывают приобрести комплекс дорогостоящего звукового оборудования.

«В этом году мы как никогда видим серьезную поддержку учреждений культуры. И очень важно, что она системная, – рассказала координатор партийного проекта в регионе, депутат Государственной думы Наталья Кувшинова. – «Театры – детям» – не разовая акция. В преддверии принятия бюджета будут внесены соответствующие поправки, чтобы финансирование проекта на 2018 год было сохранено в тех объемах, которые есть сейчас».

Напомним, это не первый проект «Единой России» в сфере культуры. Уже успешно реализуются «Театры малых городов» и «Местный дом культуры».

Кристина ЛИВЕР

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

Обучиться и найти работу

В крае уровень трудоустройства людей с инвалидностью составил 70,6%. В рейтинге Сибири наш регион занял по этому направлению 3 место.

1156 инвалидов получили работу за девять месяцев в Алтайском крае

За девять месяцев этого года работу нашли 1156 человек из 1638 обратившихся. В прошлом году эти показатели были ниже: обратилось 1210, а работу получили 865.

В центрах занятости инвалидов оказывают услуги по профориентации, психологической поддержке и социальной адаптации. В этом году разным профессиям начали бесплатно обучаться 24 человека.

Алена ИВАНОВА

ЭКОНОМИКА

В тридцатке лучших

По итогам первых 9 месяцев года в экономике края наблюдается рост макроэкономических показателей. Промышленное производство выросло на 104,6 процента. Также увеличились доходы населения, розничный товарооборот и платные услуги.

За первое полугодие 2017 года индекс инвестиций в основной капитал составил 108,6 процента. Если в прошлом году инвестиции оставались на уровне 75 миллиардов рублей, то в этом, по прогнозам, превысят 80 миллиардов. В ближайшие три года базовые инвестиции вырастут на 18,6 процента, целевые – на 24,5. Об этом на пресс-конференции заявил Николай Чиняков, заместитель председателя Правительства Алтайского края, министр экономического развития.

Он также рассказал, что наш регион по основным показателям рейтингов инвестиционной привлекательности входит в тридцатку лучших в стране. В регионе реализуется 12 дорожных карт по улучшению инвестиционного климата в различных отраслях



На строительном рынке заметно оживление.

экономики. В этом полугодии Алтайский край стал лучшим по данным показателям в Сибирском федеральном округе. В регионе присутствуют такие крупные инвесторы, как «Татнефть», «Росавтодор», МРСК. При этом в приоритете остаются алтайские инвесторы, которые продвигают новые технологии, открывают новые рынки сбыта.

На территории региона реализуется ряд крупных проектов на базе таких предприятий, как «Меланжист Алтай», в модернизацию которого вложено несколько миллиардов рублей.

Большие надежды возлагаются на инвестора «Русская кожа», который строит

производство в Заринске. В Барнауле рассматриваются проекты строительства заводов сельскохозяйственного машиностроения.

Несколько лет назад основной вклад в развитие инвестиционной деятельности вносила строительная отрасль, затем в силу объективных причин произошел спад. Но прогноз Министерства экономического развития России довольно оптимистичен, в перспективе предполагается, что отрасль будет обеспечивать значительный приток внутреннего валового продукта страны. Это, в частности, подтверждает тот факт, что с января 2017 года в Алтайском крае выдано 12

миллиардов рублей ипотечных кредитов, на 24% больше, чем в прошлом году. В связи с этим отмечается прирост на рынке строительства.

По словам министра, на повышение спроса на ипотечное кредитование повлияло уменьшение ставки по ипотеке, а также отложенный спрос.

«Раньше жители края делали ставку на сбережение, теперь – на долгосрочные инвестиции», – считает Николай Чиняков.

Кстати, министр сообщил, что возглавит алтайскую делегацию на ноябрьской Шанхайской выставке, посвященной продуктам питания. Запланированы встречи в рамках сотрудничества в рамках сотрудничества посольств России и Кореи, а также прорабатывается возможность переговоров с Минсельхозом КНР.

«На федеральном уровне формируется «дорожная карта» по ликвидации препонов для выхода российских товаров на китайский рынок, например, квот, санитарных правил. Мы хотим активно участвовать в обсуждении правил игры на рынке», – пояснил Николай Чиняков.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ХРОНИКИ «АП»

Строительство с размахом

2 ноября 1989 года, № 251

«Строители совхоза «Современник» досрочно выполнили годовую программу освоения средств капитальных вложений и ввода основных мощностей».

Сверх плана освоено свыше тысяч рублей. В строй действующих в течение года введены столовая на 25 посадочных мест, магазин с торговой площадью в 150 квадратных метров, 946 квадратных метров жилья. Построен и сдан в эксплуатацию скотный двор на четырехста животных. Капитально отремонтированы все запарированные животноводческие помещения, объекты соцкультбыта, жилые дома. Заасфальтировано около километра внутрихозяйственных дорог. Залесовский район.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Подписка-2018

Уважаемые читатели! Газета «Алтайская правда» информирует, что оформить подписку на 1 полугодие 2018 года можно в организациях «Роспечать» и «Урал-Пресс»

Стоимость подписки в ООО «Агентство подписки «Роспечать-Алтай»	381 руб. 60 коп.
Индекс – 50300 (без официальных документов)	514 руб. 20 коп.
Индекс – 50303 (с официальными документами)	515 руб. 81 коп.
Индекс – 50300 (без официальных документов)	683 руб. 45 коп.
Индекс – 50303 (с официальными документами)	

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 5-10 м/сек, порывы до 14 м/сек, местами дождь.

+7° +12° | +8° +10°

в последующие двое суток в крае

3 ноября день ночь Ветер южный, 10-15 м/сек, порывы до 19-24 м/сек, по краю местами дождь.

+8° +13° | +2° +7°

4 ноября день ночь Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 24 м/сек, дождь, мокрый снег, гололед.

+2° +7°

